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Samenwerking met Moslimexecutieve  -  Interfederaal overleg

De resolutie betreffende de bestrijding van gewelddadige radicalisering roept de Vlaamse 
Regering op “39° aan te dringen op een wettelijk verankerde Vlaamse en Franstalige 
kamer in de Moslimexecutieve, om de samenwerking met de Vlaamse overheid en de 
lokale overheden transparanter en vlotter te laten verlopen.“

In de beleidsbrief Binnenlands Bestuur 2015-2016 schreef de minister reeds dat zij deze 
aanbeveling zou ‘meenemen’ in het overleg met de federale overheid.

Federaal minister van Justitie Geens liet ondertussen weten dat hij een nieuw koninklijk 
besluit (KB) zou voorleggen aan de Moslimexecutieve dat de representativiteit, 
legitimiteit en het functioneren “fundamenteel moet verbeteren”. De krachtlijnen, zo 
vernemen we, zijn onder meer een grotere professionaliteit en meer transparantie, naast 
de splitsing in een Nederlandstalige en een Franstalige subraad. Het KB zou op korte 
termijn al door de minister en de koning ondertekend worden.

Dit alles staat uiteraard in nauw verband met de aanbeveling uit de resolutie. 

1. Heeft de minister inderdaad de bekommernis van een betere samenwerking met de 
Vlaamse overheid en de lokale overheden aangekaart bij de federale overheid? 
Indien zo, waar en wanneer gebeurde dat? 

2. Wat was daarbij het verdedigde Vlaamse standpunt?

3. Hoe werd daarop door de federale overheid gereageerd?

4. Op welke manier zal de beoogde hervorming bijdragen tot een transparantere en 
vlottere samenwerking met de Vlaamse overheid en de lokale overheden? Hoe 
evalueert de minister de beoogde hervorming? 
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1-3.Zowel in de Verenigde Commissies voor Brussel en de Vlaamse Rand en voor de voor 
de bestrijding van gewelddadige radicalisering (vergadering van 15 december 2015) 
als in de Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering en 
Stedenbeleid (vergadering van 2 februari 2016) heb ik gewezen op de 
driemaandelijkse vergaderingen van de interfederale commissie, opgericht in het 
kader van het “samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008 tot wijziging van het 
samenwerkingsakkoord van 27 mei 2004 tussen de federale Overheid, de Duitstalige 
Gemeenschap, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brussels 
Hoofdstedelijke Gewest betreffende de erkenning van de erediensten, de wedden en 
pensioenen van de bedienaars der erediensten, de kerkfabrieken en de instellingen 
belast met het beheer van de temporaliën van de erkende erediensten” als forum 
voor overleg tussen de overheden, o.a. over de noodzakelijke (betere) informatie-
uitwisseling tussen de overheden en over het Executief van de Moslims van België, 
een federale bevoegdheid. Daarnaast hebben mijn kabinet en administratie geregeld 
contact met het Executief van de Moslims van België, vooral met de Nederlandstalige 
ondervoorzitter, de heer Mohamed Achaibi. 

4. Ik heb akte genomen van het initiatief van de minister van Justitie om binnen de 
schoot van het Executief van de Moslims van België een Nederlandstalige en een 
Franstalige “subraad” te maken. Ik steun dit initiatief. Voor een evaluatie is het 
uiteraard nog te vroeg. 


